

地下治污水 地上是花园

即墨首个全地下污水处理厂通水 有效改善墨水河水环境质量

本报10月10日讯 地下管廊密布处理污水，地上是既能健身又可休闲的公园……这样的场景，不久就将出现在即墨北部地区。10日，记者从青岛水务集团环境能源有限公司获悉，即墨区北部污水处理厂扩建及升级改造工程及即墨区西部污水处理厂提标工程正式通水。两个项目是《青岛市城市排水“两个清零，一个提标”三年攻坚行动方案》发布以来，首批完成的污水处理设施提标改造项目，也是即墨区首批实现出水水质达到地表IV类水排放标准的污水处理项目。

即墨区北部污水处理厂扩建及升级改造工程是即墨区首座全地下污水处理厂，既是“两个清零、一个提标”的重点项目，也是青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动的重点项目，由即墨区住房和城乡建设局与青岛水务集团有限公司合作实施。项目建成后，总规模由现状3万吨/日提升至6万吨/日，出水水质执行类地表IV类水标准。项目所有生产设



全地下污水处理厂效果图。



地下治理污水。

施全部位于地下箱体内，地上除必要的附属设施外，均按照开放式公园标准进行建设。即墨西厂提标改造项目是对现状8万吨/日处理设施进行升级改造，采用国内较为先进的“深床反硝化滤池+臭氧接触氧化”工艺路线。

即墨区北部污水处理厂扩建及升级改造工程主体全部在地下，地下治污、地上造绿。按照设计，北部污水处理厂地下是污水处理设施设备，地上除必要生产办公区域外，建设为开放

式公园。“公园分为多个组团，包括运动场、休闲区等，居民既可以前来锻炼身体，也可以徜徉花海之间放松心情。”工作人员表示，届时地上公园鸟语花香、绿树掩映，将成为即墨独具特色的旅游景点和研学基地。

为保障顺利建设，两个项目成立“党员突击队”，技术骨干轮流值守，为现场施工提供技术、安全保障。项目公司积极调度，加大劳动力投入，即墨区北部污水处理厂扩建及升级改造工程

提前三个月实现通水调试目标，即墨区西部污水处理厂提标改造工程提前两个多月达成通水目标。两个项目达标运行后，年均减少污染物排放量化学需氧量约5110吨、总氮约639吨、氨氮418吨、总磷111吨，将有效提升即墨区水环境治理及中水回用的整体竞争力，合理改善墨水河至胶州湾流域水环境质量，提高周边居民生活品质。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 祝征海 赵宗棋)

市南区“就帮帮”为居民在“家门口”找工作

扩大就业容量 提高就业质量 提升就业援助帮扶质效

本报10月10日讯 今年以来，市南区以居民和企业需求为导向，创建“就帮帮”就业服务品牌，进一步扩大就业容量、提高就业质量，全面提升就业援助帮扶质效。

市南区搭建全域服务新体系，成为居民、岗位、企业之间的“快速通道”。“我们主要围绕居民和企业两类服务对

象开展工作。”据市南区“就帮帮”服务专员、香港中路街道人社中心主任张鑫介绍，工作人员一方面围绕居民摸排需求、推荐政策、匹配岗位、进行求职招聘指导等，帮助居民家门口就业；另一方面发布企业的招聘需求，指导企业申报补贴，做好就业备案手续，合法合规用工等，助力企业稳岗扩岗。

为增强就业帮扶力量、提高惠民服务质量，市南区建设了一支由街道人社中心人员、公益性岗位人员组成的“就帮帮”专员队伍，向居民、企业提供“量体裁衣”式就业援助服务。专员们分片包干社区，与社区工作人员、楼长对接，时时掌握社区失业人员等群体就业需求，按需点对点对接企业、推荐岗位、推送政策。

市南区调研发现，不少居民出于照顾家庭等原因，更倾向于就近就地就业。为此，市南区在街道社区建立“就帮帮”就业服务圈，依托街道社区网格，摸排失业人员等群体就业需求，形成人员调查、需求登记、就业匹配、政策解读闭环式服务流程。今年1至8月全区新增就业3.1万人，失业人员再就业7000余人。

为帮扶城镇大龄失业人员、零就业家庭和就业困难人员等群体就业，市南区率先在全市启动2023年度城镇公益

性岗位扩容提质工作，在街道社区创设1450个社区公共服务岗，成为市南区促进困难群体就业增收、共同富裕的可持续民生工程。

大龄失业人员等重点群体失业后重新就业周期较长，为此，市南区还从扶持灵活就业入手，通过灵活就业社保补贴加大对从事零工工作等人员的就业扶持，截至目前，已促进2000余人实现灵活就业。此外，鼓励企业吸纳就业困难人员，通过用人单位社保补贴稳定就业岗位8093个。

“‘就帮帮’服务模式正在持续摸索探索中。”市南区公共就业和人才服务中心副主任段薇说，市南区将不断创新，拓展“就帮帮”就业服务品牌外延，推进就业援助帮扶工作提质增效。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 通讯员 姜小凡)

消保宣教“五进入”，传播金融正能量

潍坊银行青岛分行在行动



为提升社会公众金融素养，营造和谐健康金融环境，潍坊银行青岛分行积极履行消费者教育主体责任，根据国家金融监督管理总局青岛监管局等多部门统一安排部署，深入推进2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动，创新宣教形式，优化金融服务，因地制宜开展宣教活动，推动消保宣教“五进入”做深做实。

10月9日上午，潍坊银行青岛分行在市南区东海西路滨海绿道沿线开展了“金融版CityWalk·岛城网红景点、知名商圈打卡之金融主题快闪”打卡活动。该活动由国家金融监督管理总局青岛监管局指导，青岛日报报业集团联合青岛市银行业协会、青岛市金融消费权益保护协会、青岛市银行保险业纠纷调解中心主办，青岛晚报、掌控传媒与岛城金融机构共同承办，活动以“汇聚金融力量，共创美好生活”为宗旨，借助青岛旅游城市得天独厚的流量优势，在“有趣有料”的打卡过程中传递消费者权益保护理念，着力提振金融消费信心，切实增强广大金融消费者的获得感与满意度。

秋日的滨海绿道海风温柔、阳光温暖，正是“CityWalk”的绝佳路线选择，周

边遛弯的市民与看海的游客沿路散步走到附近，正好遇到潍坊银行青岛分行的“金融版CityWalk”打卡站点。活动准备的反诈骗金句打卡牌、手持拍照框、活动主题气模元素丰富、幽默有趣，吸引了众多市民前来打卡，其中最小的打卡人是一位小朋友，家长倾听分行宣教人员的反诈骗知识讲解，小朋友拍照打卡合影留念。孩子家长说，“平时带着孩子看到这些活动，一般都比较严肃，很难参与，这次的活动小孩子也被吸引了，大人就可以听听学学反诈骗知识，的确很有用。”

当日，潍坊银行青岛分行同步开展了一场老年人专项金融知识宣教活动，邀请了30多位老年市民来到分行参加“预防电信诈骗”主题讲座，围绕日常生活涉及的电信诈骗高频事项，帮助老年群体提升反诈意识、化解金融风险，切实维护好老年人的合法权益，营造安全稳定的金融环境，帮助老年人守好“钱袋子”。

今后，潍坊银行青岛分行将继续以人民为中心，继续统筹开展针对“老少新”重点群体金融需求的各类宣传活动，汇聚金融力量，共创美好生活。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 全晓菲

“青岛红”面向全国输出应急救援技术

中国红十字(山东)应急救援培训基地青岛综合训练中心揭牌

本报10月10日讯 10日，中国红十字(山东)应急救援培训基地青岛综合训练中心在青岛红十字搜救队综合救援培训基地揭牌。目前，中国红十字会总会在全国范围内仅设置两处国家级应急救援培训基地，青岛综合训练中心是其中之一。

近一年来，中国红十字(山东)应急救援培训基地青岛综合训练中心建设初见成效。中国红十字会总会、山东省红十字会在政策支持、资金扶持、物资保障等方面持续给予青岛红十字搜救队帮助与扶持，为青岛综合训练中心配备300余万元的救援装备及物资；

依托基地举办红十字国际委员会中级绳索救援技能培训班、中国红十字会发展中国家紧急救援能力研修班、红十字国际学院社会应急力量骨干培训班8

次。据悉，经过15年的建设发展，青岛红十字搜救队从一支民间救援队伍成长为集国家级、省级、市级为一体的综合性社会应急救援力量，具备10类灾害救援能力。截至今年9月底，青岛红十字搜救队共实施救援及应急处置975次，救助人员1617人。青岛红十字搜救队先后获评国家“5A”级社会组织、全国“优秀志愿服务团队”、全国红十字模范单位等荣誉称号。

青岛市红十字会、青岛红十字搜救队将加快基地后续软硬件建设，提升基地服务保障水平，将中国红十字(山东)应急救援培训基地青岛综合训练中心建设为国内应急救援技术培训输出的一流基地。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 干波)

入企驻厂帮扶企业环保体检

本报10月10日讯 近期，崂山生态环境分局执法人员到中粮可口可乐饮料(山东)有限公司开展法律宣讲和“入企驻厂”帮扶活动，培训涉及VOCs管理、废水资源化规范化管理等内容，同步就企业在环境保护工作中的碰

到的疑难问题展开了交流讨论。会后，执法人员帮扶企业开展了“环保体检”，列出体检问题清单，全面提升企业环保管理水平，助力企业绿色发展。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 张启波)